



新華社北京3月20日電 中國外匯交易中心3月20日受權公佈人民幣對美元、歐元、日元、港元、英鎊、澳元、新西蘭元、新加坡元、瑞士法郎的市場匯價。  
3月20日人民幣匯率中間價如下：

100美元	717.54人民幣
100歐元	784.57人民幣
100日元	4.8498人民幣
100港元	92.353人民幣
100英鎊	935.86人民幣
100澳元	457.7人民幣
100新西蘭元	419.18人民幣
100新加坡元	540.89人民幣
100瑞士法郎	820.09人民幣

# 創意經濟2024年增長8.7% 就業人數顯著增加

本報訊：根據菲律賓統計局（PSA）發佈的最新數據，2024年菲律賓創意經濟實現了顯著增長，同比增長8.7%，從2023年的1.78萬億元增至1.94萬億元。這一增長使創意經濟占該國內生產總值（GDP）的7.3%，成為推動經濟發展的重要力量。

創意經濟涵蓋多個行業，包括音頻和視聽媒體、數字互動商品和服務、廣告、研發、藝術服務活動、符號和圖像、媒體出版

和印刷、音樂、藝術和娛樂、視覺藝術、傳統文化表現形式，以及藝術畫廊、博物館、宴會廳、會議和貿易展覽等相關活動。這些行業的蓬勃發展不僅提升了經濟產值，還為就業市場注入了活力。

統計局的數據顯示，2024年創意經濟的就業人數從2023年的723萬增加至751萬，佔全國總就業人數的15.4%。其中，符號和圖像以及其他相關活動在創意產業中佔據最大份

額，達33%，約合6402.8億元。緊隨其後的是廣告、研發和其他藝術服務活動，以及數字互動商品和服務活動。

菲律賓政府正積極推動創意經濟的進一步發展。

第11904號共和國法案明確要求通過保護和加強創意公司、藝術家、工匠、創作者、工人、土著文化社區、內容提供商及其他利益相關者的權利和能力，促進創意產業的繁

榮。這一法案的實施為創意經濟的長遠發展提供了法律保障。

近年來，菲律賓政府將文化創意產業視為經濟復甦的重要動力之一。

儘管疫情對創意產業造成了嚴重衝擊，但隨著政府政策的支持，該行業正逐步恢復並展現出強勁的增長潛力。菲律賓的目標是到2030年成為東南亞最大的文化創意經濟體。

## 股市繼續上漲 披索橫盤整理

本報訊：週四本地股市延續良好態勢，連續第二天實現上漲；而披索對美元匯率繼續橫盤整理。

基準綜合指數（PSEi）截至收盤時上漲0.16%，收於6,323.13點。不過，更廣泛的大盤指數則下跌0.11%，收於3,745.32點。

從板塊表現來看，當天採礦和石油板塊漲幅居前，股價大幅上漲6.07%；房地產板塊緊隨其後，上漲0.98%；工業板塊上漲0.50%；服務業板塊上漲0.17%；控股公司板塊上漲0.13%。唯有金融股表現不佳，收盤下跌0.42%，收於2,440.62點。

菲律賓股票金融公司研究經理賈費特·坦丁戈指出，當地市場此次上漲得益於華爾街傳來的積極信號。美聯儲維持今年兩次政策降息的預期，同時市場對菲律賓中央銀行將在4月會議上下調政策利率抱有希望，這些因素共同提振了市場信心。

在個股漲跌方面，共計103只個股上漲，98只下跌，44只收盤保持不變。

在外匯市場方面，披索對美元匯率呈現橫盤整理態勢。從週三的57.30元，上升0.08元，收於57.22元。

當天披索開盤價為57.20元，全天在57.11元至57.26區間交易，平均交易價格為57.18元。

成交額從前一天的17.2億美元降至13億美元。

## 能源部將節水納入 2025年地球一小時活動

本報訊：能源部（DOE）近日呼籲全國民眾積極參與2025年地球一小時活動，通過關閉非必要的燈和電器，減少能源消耗，提升對氣候變化和環境問題的關注。今年的活動主題為「關掉能源，為所有人保障用水安全」，活動將於3月29日（週六）晚上8:30至9:30舉行。

值得注意的是，能源部在今年特別強調了節水的重要性，指出能源與水資源之間存在密不可分的聯繫。

能源部部長拉斐爾·洛蒂拉（Raphael Lotilla）在一份聲明中表示：「每一千瓦時的電力消耗都離不開水冷卻過程，無論是火力發電廠還是水力發電系統，抑或是抽水、處理和分配水資源所需的能源。因此，節約能源不僅是減少碳排放的舉措，更是保護水資源的必要行動。」

洛蒂拉部長進一步指出：「明智地使用能源不僅是為了減少消耗，更是為了保護生命本身。每一瓦特的節約，都是對一滴水的保護，是對我們環境脆弱平衡的維護。通過提高能源效率和節約資源，我們不僅為減排作出貢獻，更為子孫後代守護了最重要的自然資源。」

## 晨麗北區度假酒店及Skybar榮獲

# Tatler Best Philippines 2025多項殊榮

本市訊：晨麗北區度假酒店（Solaire Resort North）榮獲 Tatler Best Philippines「最佳新酒店」大獎，而 Skybar 也同時獲得「最佳設計」大獎及「全國20大酒吧」殊榮。

Tatler Philippines 於近日舉行頒獎典禮，表揚菲律賓100間頂級酒店、餐廳及酒吧，向各獲獎單位頒發殊榮，肯定其在業界的卓越表現及實力。

作為奢華及生活品味的權威之一，Tatler Asia 於2024年下半年推出「Tatler Best of Asia」，標誌著 Tatler 美食指南的革新升級，旨在表彰亞洲接待業的最高水準。其菲律賓分支 Tatler Philippines 也於近日舉辦「Tatler Best Philippines 2025」頒獎典禮，隆重嘉許菲國頂尖酒店、餐廳及酒吧。

各個獎項的提名均由Tatler特邀的500多位業界權威、知名記者及專業人士組成評審團進行嚴格評選，並由Tatler自身團隊進一步審核，確保獎項實至名歸。

如需更多資訊，請瀏覽晨麗北區度假酒店官方網站 [sn.solaireresort.com](http://sn.solaireresort.com)，致電 +632 8888 8888，或電郵至



[sn.reservations@solaireresort.com](mailto:sn.reservations@solaireresort.com) 查詢。

圖示：晨麗娛樂度假酒店（Solaire Resort Entertainment City）的酒店渡假村營運資深副總裁 David Batchelor（中）代表 Bloomerry Resorts and Hotels Inc. 代理首席營運官 Gregory Hawkins，領取了晨麗北區度假酒店（Solaire Resort North）榮獲的最佳

新酒店獎，並與 Tatler Dining PH 的 Isabel Francisco 和 Lauren Golangco 合影。照片2：晨麗北區度假酒店（Solaire Resort North）的餐飲總監 Sandro Alessandrini、烹飪總監 Hylton Le Roux（中），領取了 Skybar 榮獲的「最佳設計獎」和「最佳20家酒吧獎」，並與 Tatler Dining 的 Isabel Francisco 和 Lauren Golangco 合影。

# 宿霧75億元太陽能項目正式開工

## 助力綠色能源發展

本報訊：在菲律賓政府的「綠色通道」倡議推動下，位於宿霧省 Daanbantayan 市的價值75億元（約合1.5億美元）的 Daanbantayan 太陽能發電項目於本周正式破土動工。該項目是國家政府機構（NGAs）和地方政府單位（LGUs）在馬科斯總統的綠色通道政策下，快速審批相關文件後啟動的。

據菲律賓投資委員會（BOI）週四發佈的聲明，該項目由西班牙能源公司 Acciona Energia Global 開發，選址於宿霧省 Daanbantayan 市的 Barangay Talisay 地區。項目於3月16日正式開工建設，距離投資委員會向開發商頒發綠色通道證書僅過去七個月。

工商部（DTI）部長兼投資委員會主席馬·克裡斯蒂娜·羅克（Ma. Cristina Roque）表示：「該項目是綠色通道計劃成功實施的有力證明，尤其是在吸引可再生能源領域投資

者方面取得了顯著成效。這一里程碑項目為更多綠色投資鋪平了道路，不僅推動了菲律賓的能源轉型，還為當地創造了大量就業機會。」

值得注意的是，Daanbantayan 太陽能發電項目是菲律賓能源領域的首個公私合作（PPP）項目，由 Acciona Energia Global 與宿霧省政府共同開發。該項目符合菲律賓政府的可再生能源目標，被列為戰略投資項目，因其資本規模龐大且對當地社區具有深遠影響。

2023年，馬科斯總統簽署了第18號行政令，要求所有國家政府機構和地方政府單位加快對戰略投資項目的許可和執照審批流程，以推動經濟發展。Daanbantayan 太陽能發電廠正是這一政策下的首批受益項目之一。

Acciona Energia 董事長兼首席執行官

何塞·曼努埃爾·恩特卡納萊斯·多梅克（Jose Manuel Entrecanales Domecq）介紹，該發電廠的峰值裝機容量為176兆瓦，預計將於2025年投入運營。

項目佔地187公頃，距離菲律賓國家電網公司（NGCP）的 Talisay 變電站僅一公里，建成後每年可產生約280吉瓦時的清潔能源，足以滿足30萬人的用電需求。此外，該項目每年還將減少25.9萬噸二氧化碳排放，為應對氣候變化作出積極貢獻。

多梅克強調：「這是 Acciona Energia 在菲律賓建設的首個太陽能發電廠，也是目前米沙鄢群島在建的最大可再生能源項目。我們相信，該項目將有力支持菲律賓政府提高可再生能源在能源結構中的占比、確保能源安全以及推動可持續和包容性經濟增長的目標。」

# GCash上線USDC穩定幣 助力菲律賓金融包容性發展

本報訊：國內領先的電子錢包平台 GCash 近日宣佈，用戶現可通過其平台持有並交易 Circle 的 USDC 穩定幣。這一舉措標誌著 GCash 邁出了進入加密貨幣市場的重要一步，同時也為菲律賓用戶提供了更多元化的金融選擇。

根據 GCash 發佈的聲明，用戶可以通過其 GCash 應用程序中的 GCrypto 功能接收、購買、持有或交易 USDC。

USDC 是一種由高流動性現金和現金等價資產支持的加密貨幣穩定幣，其價值與美元掛鉤，可實現 1:1 兌換。用戶只需在 GCash 應用程序中訪問 GCrypto，選擇「USDC」，即可使用 GCash 餘額完成轉換。

與其他如比特幣等價格波動劇烈的加密貨幣不同，USDC 等穩定幣的價值與法定貨幣（如美元）或其他穩定資產（如黃金）掛鉤，具有更高的穩定性。

GCash 表示，USDC 的儲備金存放在受監管的金融機構，並接受第三方月度審計，確保透明度和用戶的信任。

GCash 集團財富管理主管阿俊·瓦爾馬（Arjun Varma）表示，將 USDC 整合到 GCash 系統中，有助於推動菲律賓的金融包容性發展。

「通過提供便捷的數字美元訪問渠道，我們為用戶提供了一種穩定且全球公認的金融資產。這不僅增強了用戶的金融自主權，也為菲律賓的數字經濟發展注入

了新動力。」瓦爾馬說道。

GCrypto 於2023年正式上線，是 GCash 推出的加密貨幣交易平台，用戶可以通過該平台買賣比特幣、以太坊、Solana 等多種加密貨幣。此次 USDC 的上線，進一步豐富了 GCrypto 的交易品類，滿足了用戶對穩定幣的需求。

近年來，菲律賓的數字支付和加密貨幣市場發展迅速。

GCash 作為該國領先的電子錢包平台，擁有超過8000萬用戶，覆蓋了廣泛的消費場景。此次引入 USDC 穩定幣，不僅為用戶提供了更多元化的資產管理工具，也為菲律賓的金融科技發展樹立了新的標桿。

## 披索匯價

(二〇二五年三月二十日)

外匯市場	開盤	57.200
	收盤	57.222
	成交額	\$1.30B
自由市場	美元	57.27
	港元	7.630
	人民幣	8.050
美元兌台幣匯率		33.012元
紐約黃金期價		3047.3美元